

У виші окреслили результати міжнародної науково-освітньої діяльності та визначили її пріоритети

Під час Вченої ради Запорізького національного університету проректор з наукової роботи Геннадій Васильчук виступив із доповіддю про міжнародну діяльність вишу. Геннадій Миколайович розповів про укладені угоди, які діють в університеті, академічні обміни студентами та викладачами, а також про стажування науково-педагогічних працівників за кордоном. Окрім того, проректор наголосив на напрямках роботи, яким варто в майбутньому приділити більше уваги.

Процеси глобалізації та інтернаціоналізації всіх галузей громадського життя впливають на визначення міжнародної діяльності як головного пріоритету стратегії розвитку вищого навчального закладу. Свідченням усесвітньої підтримки цієї позиції нашим університетом є активна реалізація відповідних проектів, а також стійка тенденція до поглиблення вивчення іноземних мов студентами й викладачами вишу. Так, за ініціативи ректора Миколи Фролова в ЗНУ вже третій рік поспіль впроваджується Концепція вивчення іноземних мов. Позитивна динаміка спостерігається й у діяльності Центру інтенсивного вивчення іноземних мов.

У своєму виступі Геннадій Васильчук зазначив, що на сьогодні кількість угод про міжнародне наукове співробітництво становить 60. Серед нових партнерів ЗНУ: Аньхойський педагогічний університет (КНР); Університет Кахраманмараш (Туреччина); Університет Фоджіа (Італія); Університет ім. Масарика (Чехія); Державна вища професійна школа в Новому Сончі (Польща); Азербайджанський архітектурно-будівельний університет (Азербайджан). Одним із найбільш ефективних індикаторів ефективності цього напрямку діяльності є показники академічної мобільності. Цього навчального року учасниками науково-освітніх обмінів стали 200 осіб: із них – 106 студентів та 94 науково-педагогічні працівники.

Уже рік у ЗНУ успішно реалізується міжнародна програма академічного обміну "Erasmus +". На сьогодні підписано 6 угод із європейськими університетами Румунії, Польщі, Словенії, Чехії, Італії та Франції.

Можливістю пройти стажування в рамках реалізації цього проекту скористалися 9 осіб: так, в Університеті Фоджіа (Італія) навчаються 5 студентів факультетів СПП та юридичного. В Університеті Бабеш-Боляй (Румунія) протягом семестру перебував 1 представник біологічного факультету, а в Університеті Любляни стажувалися 2 студенти, 1 аспірант та 1 науково-педагогічний працівник історичного факультету. Також 10 студентів біологічного та економічного факультетів навчаються в університетах Болгарії та Італії; за програмою "Humeria" 5 представників факультетів іноземної філології та журналістики були у вишах Естонії, Нідерландів та Італії.

Актуально залишається програма академічних обмінів "Mevlana". Вона координується та фінансується Міністерством освіти Туреччини. У 2015 році 15 науковців ЗНУ вже побували на стажуванні в партнерському університеті Чукурова (м. Адана, Туреччина).

У 2015-2016 навчальному році 26 науково-педагогічних працівників стажувалися за кордоном. Так, відповідно до діючих проектів ЄС "Erasmus Mundus", за програмою "Electra" 5 науковців перебувають у вишах Португалії та Іспанії.

За проектом Сьомої рамкової програми ЄС "Pyrses Sem Data", який спрямований на підтримку досліджень з управління даними та інформаційних технологій, у 2015-2016 навчальному році відбулось 6 стажувань у вишах Іспанії, Німеччини та Великої Британії.

Згідно угоди про співпрацю з Університетом дю Мен (Франція) продовжується реалізація програми подвійного диплома. На разі 1 студентка фізичного факультету проходить навчання за програмою в партнерському виші.

У рамках Угоди про співробітництво між ЗНУ та Вроцлавським університетом успішно

реалізується програма академічної мобільності для студентів філологічного факультету, які вивчають польську мову. У її рамках цього року 16 студентів пройшли лінгвокультурологічне наукове стажування.

Важливим показником інтернаціоналізації вишу є кількість іноземних студентів. Цього навчального року в ЗНУ перебувають студенти з країн близького та далекого зарубіжжя – Марокко, Тунісу, Іраку, Йорданії, Туреччини, Македонії, Греції, Кот-д'Івуару, Габону, Камеуну, Екватору, Туркменістану, Азербайджану, Вірменії, Узбекистану, Російської Федерації, Казахстану.

Також проректор нагадав, що важливим складником процесу інтеграції вишу в європейський освітній простір є проектна діяльність. Запорізький національний університет є учасником 20 міжнародних проектів. Так, цього року зусиллями факультету журналістики наш університет долучився до Проекту сприяння академічної доброчесності в Україні, що впроваджується за підтримки Американської ради з міжнародної освіти та Посольства США в Україні. У лютому 2016 року від ЗНУ було подано 2 проектні заявки на конкурс ім. Жан Моне в рамках "Еразмус +" від робочої групи факультету менеджменту та групи під керівництвом проректора Олександра Гури.

У своєму виступі Геннадій Миколайович приділив увагу й тим ланкам роботи, які потребують удосконалення. Більше зусиль, на думку доповідача, варто спрямувати на впровадження результатів закордонних відряджень та стажувань фахівців у навчальний процес та на їхнє практичне застосування для розвитку життєдіяльності вишу. Факультетам необхідно активізувати роботу з університетами-партнерами. Також додаткову увагу треба приділити розробці спільних магістерських програм.

Підбиваючи підсумки свого виступу, Геннадій Васильчук зазначив, що інтернаціоналізація вишу є комплексним процесом, успіх якого можливий лише за умови координації зусиль та системної співпраці всіх університетських підрозділів – його учасників.

НОВИНИ

■ ЗНУ уклав угоду з Азербайджанським університетом архітектури та будівництва (м. Баку) "Про співробітництво у галузях освіти, науки та культури". Його підписали ректори двох вишів: професори Микола Фролов та Гюльчохра Мамедова. Враховуючи напрям спеціалізації вишу-партнера, його представники виявляють неабиякий інтерес до досліджень наших учених. Так, постійними учасниками щорічних наукових конференцій, які проводить наш математичний факультет, є завідувач кафедри вищої математики, професор Фуад Латіфов і професор кафедри теоретичної та будівельної механіки Раміз Іскандеров. Завідувач кафедри прикладної математики і механіки ЗНУ, професор Віктор Грищак акцентував увагу на тому факті, що угода є безстроковою та має перспективу для розвитку взаємовигідних стосунків у різноманітних науково-дослідних напрямках.

■ На факультеті СПП відбулася відкрита лекція доктора філософських наук Ендрю Геддерта (PhD, Clinical Psychology, США), присвячена практичним методам психологічної допомоги сім'ї. Участь у заході взяли студенти старших курсів спеціальності "Практична психологія" та викладачі факультету. Доповідач презентував теоретичні основи та практичні аспекти психологічної допомоги особам, які отримали комплексні травми. Спікер запропонував учасникам лекції цікаву модель психологічної допомоги на основі трьох базових компонентів – прихильності, саморегуляції, компетентності. Майбутні психологи змогли перевірити свої знання в процесі роботи з конкретним випадком (case-study), завданням якого було проаналізувати ситуацію та розробити програму психологічної допомоги дитині.

ПАМ'ЯТЬ

У нашому виші відбувся триденний (4-6 травня) традиційний Відкритий кубок ЗНУ з баскетболу до Дня Пам'яті і примирення. Це – уже дев'ятий травневий турнір, який проходить у нашому виші. Цього року в ньому взяли участь студентські команди чотирьох українських вишів: Запорізького національного університету, Національної металургійної академії України (м. Дніпропетровськ), Чернівецького торговельно-



економічного інституту Київського національного торговельно-економічного університету (м. Чернівці) та Мелітопольського державного педагогічного університету ім. Б. Хмельницького (м. Мелітополь).

Відкриття заходу відбулося у Спортивно-оздоровчому комплексі ЗНУ за участю першого проректора Олександра Бондаря, проректора з науково-педагогічної роботи Володимира Волкова, директора СОК нашого вишу Михайла Протаса, президента федерації баскетболу Запорізької області Валерія Елькінсона та головного судді змагань Петра Драгана. Нагадаємо, що збірну ЗНУ з баскетболу тренує в.о. завідувача кафедри фізичного виховання Віктор Горбуля.

Капітанам команд було надано почесне право покласти квіти до монумента пам'яті студентам, викладачам та співробітникам ЗНУ – учасникам Другої світової війни. Слова подяки та шани пролунали на адресу учасників бойових дій, які після повернення із фронту працювали в нашому ВНЗ: Валентина Іваненка, Володимира Юматова й Галини Шабардіної – та працівників тилу: Лідії Дев'ятоської, Лідії Дроздової, Надії Злобіної, Катерини Комисевої, Марії Сап'ян, Таїсії Фоменко, Зої Голєвої, Олександри Шапкіної та Галини Івасішиної.

ВІТАЄМО!

■ Студентка 4 курсу біологічного факультету Дар'я Таран та слухачка магістратури першого року навчання цього факультету Юлія Матковська здобули

та генетики рослин Олена Войтович – увійшла до складу професійного журі олімпіади з біології.

Колектив Запорізького національного університету вітає студенток та їхнього наукового керівника з перемогою та бажає їм подальших наукових здобутків!

■ Студентка економічного факультету Анастасія Горчакова отримала Диплом I ступеня у II етапі Всеукраїнської студентської олімпіади зі спеціальності "Управління фінансово-економічною безпекою". Усього в

цьому інтелектуальному змаганні взяли участь 47 студентів-магістрантів із провідних вишів України. Олімпіаду провели на базі Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця.

Вітаємо Анастасію та її наукового керівника Ольгу Іващенко з вагомим досягненням та бажаємо успіхів у майбутньому!

■ У Запоріжжі відбулися традиційні баскетбольні змагання на Кубок області. Під час них спортсмени ЗНУ посіли 2 місце. Також у цьому році (уперше за три роки проведення Кубка області) до змагань приєдналися команди з обласних населених пунктів – із Токмака, Гуляйполя і з Мелітополя. Команда ЗНУ

зустрілася у чвертьфіналі з баскетболістами Токмака і виграла в них із рахунком 90:59. Наступна – півфінальна – зустріч наших гравців відбулася із командою Мелітополя, у результаті чого наші спортсмени також здобули перемогу з рахунком 74:64. Треба також відзначити, що до числа кращих гравців турніру увійшов центро-вий команди ЗНУ – Сергій Михайличенко.

Вітаємо спортсменів та їхніх наставників із перемогою та бажаємо нових рекордів!



Дипломи III ступеня в олімпіадах з екології та біології відповідно. Змагання пройшли на базі Житомирського державного університету ім. І. Франка та Одеського державного екологічного університету. Науковий керівник студенток – доцент кафедри садово-паркового господарства



**Державний вищий навчальний заклад
"Запорізький національний університет"
Міністерства освіти і науки України
оголошує прийом до АСПІРАНТУРИ
на 2016/2017 н. р. зі спеціальностей:**

Спеціальність

- ❖ 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями)
- ❖ 017 Фізична культура і спорт
- ❖ 032 Історія та археологія
- ❖ 033 Філософія;
- ❖ 051 Економіка;
- ❖ 053 Психологія;
- ❖ 061 Журналістика
- ❖ 073 Менеджмент;
- ❖ 081 Право
- ❖ 091 Біологія
- ❖ 101 Екологія;
- ❖ 104 Фізика та астрономія
- ❖ 105 Прикладна фізика та наноматеріали
- ❖ 113 Прикладна математика
- ❖ 122 Комп'ютерні науки та інформаційні технології
- ❖ 035 Філологія
- ❖ 052 Політологія
- ❖ 054 Соціологія
- ❖ 075 Маркетинг
- ❖ 102 Хімія

Підготовка в аспірантурі здійснюється:

– за рахунок коштів державного бюджету; – за рахунок коштів фізичних та юридичних осіб

Форми і строк підготовки в аспірантурі:

– денна форма – 4 роки; – заочна форма – 4 роки.

Вступні випробування: співбесіда, спеціальність, іноземна мова.

Зарахування до аспірантури: 13 вересня 2016 р.

Документи, що подаються при вступі до аспірантури:

- ❖ заява на ім'я ректора;
- ❖ особовий листок з обліку кадрів;
- ❖ автобіографія;
- ❖ ксерокопія диплому про вищу освіту.
- ❖ ксерокопія паспорта та ідентифікаційного коду (2 прим.);
- ❖ довідка про проходження флюорографії;
- ❖ список опублікованих наукових праць (за наявності);
- ❖ посвідчення про складені кандидатські іспити (за наявності);
- ❖ згода на збір та обробку персональних даних;
- ❖ дві фотокартки 3x4.

Документи приймаються з 22 серпня по 01 вересня 2016 р. за адресою: вул. Дніпровська (Лепіка), 33-А, корпус № 4, каб. 317, відділ аспірантури і докторантури.

Тел. для довідок: (061) 228-76-30

www.phd.znu.edu.ua E-mail: phd.znu@gmail.com

**Державний вищий навчальний заклад
"Запорізький національний університет"
Міністерства освіти і науки України
оголошує прийом до ДОКТОРАНТУРИ
на 2016/2017 н. р. зі спеціальностей:**

Спеціальність

- ❖ 014 Середня освіта (за предметними спеціалізаціями)
- ❖ 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями)
- ❖ 017 Фізична культура і спорт
- ❖ 032 Історія та археологія
- ❖ 033 Філософія;
- ❖ 051 Економіка;
- ❖ 053 Психологія;
- ❖ 061 Журналістика
- ❖ 073 Менеджмент;
- ❖ 081 Право
- ❖ 091 Біологія
- ❖ 101 Екологія;
- ❖ 104 Фізика та астрономія
- ❖ 113 Прикладна математика
- ❖ 122 Комп'ютерні науки та інформаційні технології
- ❖ 035 Філологія
- ❖ 052 Політологія
- ❖ 075 Маркетинг
- ❖ 102 Хімія

Підготовка в докторантурі здійснюється:

– за рахунок коштів державного бюджету; – за рахунок коштів фізичних та юридичних осіб

Форми і строк підготовки в докторантурі:

– денна форма – 2 роки.

Зарахування до докторантури: 13 вересня 2016 р.

Документи, що подаються при вступі до докторантури:

- ❖ заява на ім'я ректора;
- ❖ особовий листок з обліку кадрів;
- ❖ автобіографія;
- ❖ ксерокопія диплому про вищу освіту.
- ❖ ксерокопія документів про науковий ступінь і вчене звання;
- ❖ ксерокопія паспорта та ідентифікаційного коду (2 прим.);
- ❖ письмова характеристика наукової діяльності вступника, складена передбачуваним науковим консультантом;
- ❖ план-проспект докторської дисертації;
- ❖ витяг із протоколу засідання кафедри, на якій буде здійснюватися підготовка докторанта;
- ❖ список опублікованих наукових праць; ❖ довідка про проходження флюорографії;
- ❖ згода на збір та обробку персональних даних;
- ❖ дві фотокартки 3x4.

Документи приймаються з 22 серпня по 01 вересня 2016 р. за адресою: вул. Дніпровська (Лепіка), 33-А, корпус № 4, каб. 317, відділ аспірантури і докторантури.

Тел. для довідок: (061) 228-76-30

www.phd.znu.edu.ua E-mail: phd.znu@gmail.com

НАУКОВИЙ ЛІТОПИС**Синергетичний підхід дослідили філологи**

Понад 100 науковців взяли участь у міжвишівській науково-практичній конференції "Синергетика у філологічних дослідженнях". Захід пройшов на базі факультету іноземної філології. Основною метою конференції стала популяризація синергетики, розвиток та розповсюдження напрямів філології (перекладознавства, лінгвістики, літературознавства) на основі синергетичних методів дослідження.

Участь у зібранні взяли видатні науковці, викладачі та студенти із провідних вишів України. Модератором виступила один із найвідоміших фахівців України в галузі синергетичних досліджень у лінгвістиці – завідувач кафедри англійської філології ЗНУ, професор **Санія Єнікеева**. На початку заходу його учасників привітав проректор з наукової роботи, професор **Геннадій Васильчук**. Він відзначив актуальність застосування синергетичних методів досліджень у лінгвістиці та перспективність цих наукових розробок.

Участь у пленарному засіданні також взяли: декан

факультету журналістики ЗНУ, професор **Володимир Манакин**, завідувач кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови, професор **Юрій Зацний**, завідувач кафедри соціальних комунікацій, професор **Олена Семенець** та інші почесні учасники.

Під час секційних засідань учені розглянули синергетику як методологію філологічних досліджень, звернули увагу на синергетичний підхід у перекладознавчих і літературознавчих розвідках. Учасники визначили синергетичні параметри вивчення інноваційних одиниць суспільно-політичної галузі, лінгвосинергетичні характеристики мови бренду, алюзивні неологізми англійської мови та внутрішньомовні міграції лексики тощо.

Олена Переверзева

**Навчити мислити науковими категоріями ІТ-галузі**

На математичному факультеті провели VII Всеукраїнську наукову конференцію молодих дослідників "Актуальні проблеми математики та інформатики". Її учасниками стали близько сотні юних дослідників – студентів та учнів вітчизняних закладів вищої та середньої освіти.

Відкрив захід декан математичного факультету, професор **Сергій Гомеюк**, побажавши присутнім досягти значних успіхів у дослідженні галузі теоретичної та прикладної науки. **Сергій Іванович** відзначив, що вже кілька років поспіль триває спів-

робітництво математиків нашого ВНЗ з українським підприємством, розробником ракетно-космічної техніки КБ "Південне" ім. М. К. Янгеля.



Зараз перебуває на стадії підписання нова міжнародна угода, яка передбачає спільну участь наших математиків та науковців Шеффільдського університету (Великобританія)

в дослідженнях із розробки матеріалів нового покоління на основі алюмінію – для космічної галузі.

Під час конференції відбулися засідання трьох секцій, учасники яких розглянули питання інформатики та новітніх комп'ютерних технологій, обговорили сучасні проблеми математики та математичного моделювання систем та процесів.

Найактивніших юних дослідників – студентів та старшокласників – відзначили Почесними грамотами за кращі наукові доповіді.

Олена Хлустун

**Державний вищий навчальний заклад
"Запорізький національний університет"
Міністерства освіти і науки України**

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

■ старший викладач кафедри українознавства – 1,0 ставки.

Умови конкурсу:

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати повну вищу освіту за фахом, не менше п'яти років науково-педагогічного стажу, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи (не менше 5 опублікованих наукових робіт, участь не менше ніж у 6 конференціях) або за наявності наукового ступеня кандидата наук – стаж не менше трьох років.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, навчальний корпус № 1, загальний відділ (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої в загальному відділі ЗНУ, додається:

- ❖ додаток до заяви на участь у конкурсі,
- ❖ завірений список наукових праць,
- ❖ довідка про виконання умов попереднього контракту,
- а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:**
- ❖ особовий листок з обліку кадрів, підписаний керівником кадрової служби за основним місцем роботи,
- ❖ автобіографія,
- ❖ документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання, засвідчені відповідно до чинного законодавства,
- ❖ одну фотокартку розміром 4x6 см,
- ❖ копію паспорта громадянина України,
- ❖ список наукових праць, які свідчать про професійний рівень кандидата.

За довідками звертатись за телефоном: 228-75-12

3 ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!**Колектив ЗНУ вітає іменинників...**

■ **8 травня** – завідувача кафедри української літератури, доцента **Наталію Вікторівну Горбач**; професора кафедри кримінального права та правосуддя **Володимира Васильовича Білуна**; завідувача підготовчим відділенням Економіко-правничого коледжу **Анастасію Володимирівну Дьячек**;

■ **9 травня** – завідувача лабораторії енергоефектив-

ності та енергозбереження **Ольгу Іванівну Чулановську**;

■ **10 травня** – директора студентського містечка **Армена Миколайовича Мхітаряна**;

■ **13 травня** – заступника декана з профорієнтаційної роботи факультету журналістики, доцента кафедри реклами та зв'язків із громадськістю **Тетяну Олександрівну Іванець**;

...і ювілярів!

■ **10 травня** – доцента кафедри управління персоналом і маркетингу **Наталю Григорівну Кушинову**;

■ **11 травня** – водія вантажного транспорту відділу автотранспорту **Дмитра Анатолійовича Горшково**.

Обласна академічна газета "Запорізький університет"
Засновник і видавець –
колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: **Марія Канцелярист**
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Олена Хлустун, Олександра Усенко, Олена Переверзева, Ксенія Сухаренко**
Інтернет-версія – **Олени Благодарової**
Фотокореспондент – **Василь Биченко**
Верстання – **Яни Мелінчук**
Номер підписаний до друку 06.05.2016

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №735-010-пр від 7 червня 2006 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. Один друкований аркуш. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя, вул. Залізнична, 24, 9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: **289-12-78**
e-mail: **znu.gazeta@gmail.com**
Надруковано
в Редакційно-видавничому відділі
Запорізького національного університету